Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

P 10,0 - . .
40.000 T 400 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name G36 Lowenzahn-Schule
EUR 9.0 Mwh Schulgebéude
17g 806 mgzlwio StraBe Drorystr.3

7,45 8,0
7,13 ’ Ort 12055-T164
Kosten 30.000 - Verbrauch 300 .
G36 [ ) 170 G36 Filter S-
waenzah_n-SchuIe Loéwenzahn-Schule Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Schulgebaude Schulgebaude o Jobs Bedarf e ou]D) 65
Drorystr.3 460 Drorystr.3 edarfsquote gl ’
gH = Q'h / Q'p,max 11,42 / 17,68 kWh/m?
. i 1 Hillfliche A / Ve 4.730 m* / 14.656 m*
Bezirksamt 20.000 >0 Bezirksamt 200 1 7 BRI DIN277 11.110 / 15.929 m°
Neukalin Neukslin NRL /B : o
von L0 von NGF/ BGF DIN277 3.928 / 4.403 m?
gerluj inheit Berlin NGF = 59%HF+9%NF+29%VF+3%F
erviceeinhei Serviceeinheit i i
Facility |' [ |' T 3.0 Facility Leistung soll/ist L(34K)=185 /194 kW
Management 10.000 - Management 100 -
T 20 Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d
H . . r | 1 | Anlagenverlust 1
T 10 Anlagenquote gA B
Gebidudequote gK 0,44 [+35%] -
o H - - H H H H 0,0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ’ Nutzerquote gN 0,83 [+65%] -
C— Wasser EUR 5.346 | 5.412 | 5.377 | 5.508 | 5.063 | 5.632 | 5.088 —— Wasser m¥/10 56 59 57 59 53 59 52 Gesamtquote qG! 1,27
—— Strom EUR 24.310|22.237|21.875[23.928)25.377/27.550|24.892 — Strom MWh 117 | 113 | 114 | 118 | 127 | 119 | 109 spez. Kosten 6,39 EUR/NGF...1,71 EUR/Ve
=== Heizung EUR 23.147|20.738[21.618|22.548(24.176/|24.716[25.083 === Heizung MWh 276 | 222 | 247 | 266 | 298 | 293 | 330 spez. Verbrauch 84 kWh/NGF...23 kWh/V
Wasser EUR/m? 9,48 |1 9,11 | 9,37 | 9,36 | 9,58 | 9,57 | 9,86 Wasser EUR/m3 9,48 | 9,11 | 9,37 | 9,36 | 9,58 | 9,57 | 9,86 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh 10,209 0,197 {0,192 0,203 | 0,200 | 0,232 | 0,228 Strom EUR/KWh | 0,209 0,197 [ 0,192 0,203 | 0,200 | 0,232 0,228 Verbrauchsart N
Hieizung EUR/KWh | 0,085 | 0,093 | 0,088 [ 0,085 | 0,081 0,084 0,076 Reizung EUR/KWh | 0,085 0,093 | 0,088 0,085 | 0,081 0,084 0,076 Regenisaser Mo NS oo
Gradtage in Kd 3.252(3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.194|3.386|3.394 | 3.246 | 3.178| 3.111 Zihlstationen A2-68246422 FHW[262]Fe
= Heizanlagen EUR | 1.620 | 1.620 = Heizanlagen MWh | 17 | 17 e P
Gebaude EUR 11.406|10.980[13.446(12.133(12.693{10.509| 8.673 Gebaude MWh 135 | 117 | 154 | 143 | 157 | 125 | 114 B4-3852085
Nutzung EUR 11.471{8.139 [ 8.172 [10.415(11.483[14.207[16.410) Nutzung MWh 138 | 87 93 | 123 | 142 | 169 | 216 : -
e Heizung EUR/Kd | 7,13 | 6,49 | 6,38 | 6,64 | 7,45 | 7,78 | 8,06 e Heizung MWh/Kd | 0,085 [ 0,069 | 0,073 0,078 0,092 | 0,092 0,106 2522m2DF [366] RegenWasser
A8-1|TR0055031123[366]MS

L2-6896367_LB-E2[366]NS

Abkiirzungen: T=Ta nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W tt, h=Stunde, m>=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, 12-6896367-GR[366]NS

DF=Dachfléche, VF= iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kwh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. PR ETET BthYo o otUED (83 BRCIE Energieklasse: B 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Strom,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 84 kWh/(m?2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. 1471_zSH-Heizunganteil=62,7% OH Strom 28 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die 1471_2ZSW-Wasseranteil=55, 9% NRI

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). BN PR Ty R M LR p Ry (TS | <10|| 200| 300| 400| 500/ 600 700|
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Geb&ude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... B| C| D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf hA H
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